

# 第十八届河洛文化研讨会在洛开幕

苏辉出席并讲话

刘赐贵、孔昌生、江凌、刘炯天、黄文辉、谢茹出席

□洛报融媒记者 李东慧 郭飞 赵晨熹

本报讯 昨日,第十八届河洛文化研讨会在洛开幕。

全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席开幕式并讲话。全国政协港澳台侨委员会主任、中国河洛文化研究会会长刘赐贵主持,河南省政协主席孔昌生,河南省委常委、洛阳市委书记江凌,河南省政协副主席刘炯天,福建省政协副主席黄文辉,江西省政协副主席谢茹等出席。

苏辉指出,中国河洛文化研究会自成立以来,充分发挥自身特色和优势,足迹从中原大地走向东南沿海,两度走进祖国宝岛台湾,有力推动河洛文化的学术研究、阐释宣传与赓续发展,推动河洛文化日益成为推进文化自信

自强、促进两岸同胞心灵契合、增进中华儿女大团结的桥梁纽带。

苏辉强调,要深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,以习近平文化思想为引领,进一步研究探讨河洛文化的丰富内涵、鲜明特质和时代价值,探寻新征程上推动河洛文化创造性转化、创新性发展的理论和实践路径。要围绕推进中国式现代化宏伟事业,把牢河洛文化研究正确方向;围绕铸就社会主义文化新辉煌,着力推动河洛文化的传承发展;围绕铸牢中华民族共同体意识,充分彰显河洛文化的独特优势,更好担当“在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明”这一新时代新的文化使命,更好服务推进祖国统一大业、民族复兴伟业。

孔昌生在致辞中说,在全国政协的大力支持和中国河洛文化研究会的积极推动下,河洛文化研讨会已成为传承弘扬中华优秀传统文化、增进文化自信、推动文化繁荣发展的重要载体和文化盛会。本次研讨会是贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平文化思想的具体行动,河南省政协将进一步加强河洛文化的研究、交流、传播工作,为保护传承弘扬中华优秀传统文化、加强海内外中华儿女大团结作出更大贡献。

江凌在致辞时说,河洛文化作为中华文明的核心和主干,是中华民族之根与魂。进入新时代,洛阳深入学习贯彻习近平文化思想,在坚定文化自信、传承中华文脉上迈出了坚实步伐。我们将持续抓好河洛文化的保护传承弘扬,大力推进优秀传统

文化创造性转化、创新性发展,在推进文化自信自强中展现更大担当作为。

本届研讨会由全国政协港澳台侨委员会、河南省政协、中国河洛文化研究会共同主办,来自海峡两岸暨香港地区的近200名河洛文化研究者和相关领域的代表围绕“河洛文化与中华民族现代文明”主题开展研讨交流。其间,中国河洛文化研究会召开第三届会员代表大会第二次会议和第三届理事会第三次会议,增补了研究会理事,增选了副会长、秘书长、副秘书长和常务理事。

全国政协港澳台侨委员会、全国台联、河南省政协、河南省委台办、河南省社科院及部分省(直辖市、自治区)政协相关领导,洛阳市领导孙延文、张汉智等参加会议。

## 中国药食同源(中原药谷)产业创新大会举行

中原药谷与10个合作项目成功签约

□洛报融媒记者 白云飞 郭学锋

本报讯 昨日,中国药食同源(中原药谷)产业创新大会在嵩县中原药谷科创园举行,共商中医药传承创新和药食同源产业发展大计,加快培育中医药新质生产力,更好赋能经济发展和群众增收。

24日,市委书记江凌同与会嘉宾举行会谈。中国科学院院士、省科学院院长徐红星,中国工程院院士、全国学校食品安全与营养健康工作专家组组长任发政,中国科学院院士、郑州大学学术委员会主任常俊标,中国食品药品企业质量安全促进会会长毛振宾,国际眼科科学院院士、省医学科学院院长王宁利,省药品监督管理局局长田文才,省卫健委副主任、省中医药管理局局长王福伟,省科技厅副厅长潘刚,市领导张玉杰、王军、王国辉、王太钢等分别参加有关活动。

江凌代表市委、市政府向与

会专家学者、企业家及行业协会、投资机构代表表示欢迎和感谢。他指出,随着人民生活水平和健康意识不断提升,健康消费需求日益旺盛,药食同源功能食品产业成为大健康产业发展的新风口。洛阳道地药材资源丰富,优质食材品类齐全,有基础有条件打造立足河南、辐射全国的中医药产业发展高地。希望大家发挥各自优势,积极参与支持洛阳中原药谷建设发展,以药食同源功能食品为重要方向,整合创新要素,汇聚产业资源,加快推动科技成果转化和产业化,着力塑造中医药产业高质量发展新优势。洛阳将大力营造有利于中医药传承创新和产业发展的政策环境和体制机制,积极对接省科学院、省医学科学院等创新平台及中医药领域行业协会、龙头企业、投资机构,吸引更多高端人才和企业家来洛创新创业,共同把中原药谷建强、把中医药产业做大。

徐红星在致辞时说,中医药是中华民族之瑰宝。为深入贯彻落实国家和省关于中医药传承创新发展的战略部署,省科学院与洛阳嵩县共建中原药谷,着力打造“产、学、研、医、养、游”六位一体的中原药谷、康养胜地。推动药食同源和大健康产业高质量发展,关键是科技创新。希望各方携手并进,充分发挥伏牛山中药材资源独特优势,积极推动现代科技在中药材品种选育、产品开发中的应用,建立健全药食同源产品生产和流通标准体系,加快促进中医药与文化旅游等产业融合发展,为健康中国建设贡献更大力量。

大会举行了中原药谷发展联盟战略咨询专家聘任仪式,中国食品药品企业质量安全促进会中原药谷产业基地及河南省茶文化研究会茶药研究专业委员会、中原药谷孟洗文化研究会、中原药谷茶药同源研究院揭牌仪式。

会上,中原药谷与河南中医

药大学校地合作项目、好想你股份公司药食同源产学研一体化项目、九润生物黄精药食同源功能食品生产项目等10个合作项目成功签约,涉及现代中药研发生产、功能食品开发、中药材种植加工、文旅康养等领域。

大会发布了《中国药食同源产业创新中原药谷宣言》。宣言提出,要坚持创新驱动,构建药食同源科技创新体系;坚持质量优先,保障药食同源产品质量安全;坚持融合发展,推动药食同源与康养文旅深度融合;坚持品牌创树,打造药食同源龙头企业;坚持初心使命,增进人民健康,助力乡村振兴。

主办方还举办了中药高质量发展、药食同源创新发展、康养与大健康、药食同源产业投资、茶药研究及产业化等5场专题会议,为继承好、发展好、利用好中医药资源把脉问诊、建言献策。

据悉,昨日,中原药谷第二届伏牛山中药材交易会同步举行。